



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 30 марта, 2019 год

№ 58

(29939)



ГЛАВНОЕ

Подтоплений не избежать

Паводковая обстановка в регионах Сибири, в том числе и в Алтайском крае, прогнозируется непростая. Полномочный представитель президента в СФО Сергей Меняйло поручил организовать подготовку к паводку таким образом, чтобы снизить до минимума возможные риски и ущерб.



Сергей Меняйло.

Об этом говорили во время совещания в Белокурихе с участием руководителей регионов Западной Сибири. В зону возможного подтопления попадают населенные пункты не только Алтайского края, но и Кемеровской, Новосибирской, Омской, Томской областей. При самом неблагоприятном развитии событий пострадать могут 430 населенных пунктов, в которых проживают около 120 тысяч человек, а также 612 участков автомобильных дорог и 107 социально значимых объектов.

— Органам исполнительной власти и всем структурам, причастным к предупреждению ущерба от паводка и ликвидации его последствий, нужно принять меры по обеспечению безопасности граждан, которые проживают в зонах возможного подтопления, и сохранению их имущества, — подчеркнул полномочный представитель президента в Сибирском федеральном округе Сергей Меняйло.

По словам полпреда, стоит быть готовыми к самому неблагоприятному варианту развития событий. В регионах уже накоплен как положительный, так и, к сожалению, отрицательный опыт по ликвидации последствий паводков.

«СТОИТ БЫТЬ ГОТОВЫМИ К САМОМУ НЕБЛАГОПРИЯТНОМУ ВАРИАНТУ СОБЫТИЙ».



Фото А. НАСТРЯШИНА

Регион еще помнит последствия паводка 2014 года.



В совещании приняли участие представители органов власти, МЧС.



Губернатор Виктор Томенко и заместитель председателя правительства края Игорь Степаненко.

— В 2014 году на ликвидацию паводка Алтайскому краю потребовалось почти 4 млрд рублей. Нельзя забывать, что это не просто материальный ущерб, а иногда и судьбы людей, — сказал он. — В 2018 году самые минимальные подтопления были в Республике Тыва.

Не потому, что им повезло, просто там сумели провести на достойном уровне противопаводковые мероприятия. Кроме того, необходимо

обеспечить межрегиональную координацию. К примеру, паводок на Оби в Алтайском крае и Новосибирской области напрямую зависит от Респу-

блики Алтай, откуда начнется волна паводков и докатится до Томской области.

(Окончание на 2 стр.)

Алтай – Красноярск

Делегация Алтайского края принимает участие в Красноярском экономическом форуме. Возглавляет ее губернатор Виктор Томенко.

В рамках деловой программы представители региона обсудят проблемы конкурентоспособности ключевых секторов экономики, а также развитие городов и субъектов страны.

В рамках форума организована экспозиция Алтайского края – это коммуникационная площадка для взаимодействия представителей органов государственной власти и бизнес-сообщества, развития деловых контактов. Она должна познакомить с экономическим, инвестиционным и туристическим потенциалом региона.

Вчера, 29 марта, состоялось подписание соглашения между Алтайским и Красноярским краями о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве.

В форуме принимает участие и председатель АКЗС Александр Романенко. Он работал на совместном заседании Совета при полномочном представителе президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе и Совета Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» (МАСС). Также спикер АКЗС вместе с Виктором Томенко работал на пленарной и секционных площадках. В пятницу Александр Романенко подписал Соглашение о сотрудничестве с Законодательным Собранием Красноярского края. Решение о заключении такого соглашения депутаты краевого парламента поддержали на февральской сессии. Это будет способствовать налаживанию более эффективного межпарламентского диалога, обмену опытом, а также совместной разработке значимых для территорий законодательных инициатив.

Соб.инф.

Кто лучший управленец?

Полуфинал Кубка по менеджменту «Управлай» пройдет во вторник, 2 апреля, в Барнауле. Абсолютные победители всероссийского конкурса смогут пройти недельную стажировку в российской компании в Гонконге. Также предусмотрено 10 грантов по 500 тысяч рублей на обучение в любом вузе страны.

В полуфинале, который проводится на базе Алтайского филиала РАНХиГС, участвуют 60 студентов из Новосибирска, Омска и Томска. Алтайский край представляют сразу 33 учащихся Алтайского филиала Президентской академии.

Как сообщили в пресс-службе вуза, будут сформированы 12 команд. Будут оцениваться лидерские качества ребят, коммуникабельность и способность анализировать большой объем информации в короткие сроки.

В полку ветеранов пополнение

Еще 375 жителям присвоено почетное звание «Ветеран труда Алтайского края». Соответствующий указ подписал губернатор Виктор Томенко.

Как сообщили в пресс-службе главы региона, звание присвоено жителям Алейска, Барнаула, Бийска, Заринска, а также других городов и районов.

Отметим, данное звание дает человеку право на ежемесячную денежную выплату в размере 615 рублей, компенсацию 50% расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг и др. Также ветераны труда могут приобрести проездные билеты на все виды городского и внутрирайонного общественного транспорта (кроме такси) по льготной цене 300 рублей.

Светлана ЯКОВЛЕВА

ЦИФРА

150 МЛН РУБЛЕЙ НАПРАВЯТ НА ДЕТСКИЙ АВТОПАРК

Соответствующее распоряжение подписал глава региона Виктор Томенко. На покупку 49 школьных автобусов для муниципальных образований выделено 93 млн рублей, на транспорт для образовательных учреждений – 50 млн. Также 7 млн направят на приобретение автомобиля и передвижной лаборатории для создания мобильного технопарка «Кванториум». Этот комплекс нужен для дополнительного образования детей в сельской местности.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Талые ручьи

30 марта – в народном календаре в этот день отмечается Алексей Теплый.



Этот праздник также называют Алексей – пролей кувшин, Алексей Божий человек, Солногрей, Талые ручьи, Алексей Водотек.

На Руси считалось, что в этот день шло активное снеготаяние. Говорили: «Каковы на Алексея ручьи, таковы и разливы»; «Алексей – из каждого сугроба кувшин пролей». Если в этот день текли ручьи, люди ждали, что паводок будет большим.

В этот день собирали березовые почки и березовый сок, делали медово-березовый взвар.

ГАСТРОЛИ

Шесть тысяч зрителей и не только

Государственный молодежный ансамбль песни и танца Алтая выступил на лучших концертных площадках Москвы.

24 марта ансамбль впервые выступил в Государственном Кремлевском дворце в рамках Всероссийского фестиваля народного искусства «Танцуй и пой, моя Россия!». В нем участвовали прославленные академические хоры и танцевальные коллективы со всей России, всего более тысячи профессиональных артистов. Наш ансамбль представил два номера – песню «Золотой Алтай», исполненную совместно с народным артистом России нашим земляком Олегом Ивановым, и хореографическую постановку «Ау нас на селе».

— Впечатления потрясающие! Фестиваль поразили нас масштабом и качеством происходящего на сцене, — призналась главный балетмейстер ансамбля Елена Березикова. — Удивило и то, что огромный зал был полон, шесть тысяч зрителей принимали артистов очень хорошо.

На следующий день на сцене Малого театра ансамбль «Алтай» представил московским зрителям два спектакля-балета – «Жил человек» по произведениям Василия Шукшина и «Дом у дороги» по одноименной поэме Александра Твардовского в постановке народного артиста СССР Владимира Васильева. Показ балета по Шукшину был посвящен 90-летию нашего земляка. Программу алтайского коллектива увидели вдова композитора Валерия Гаврилина Наталья и внучка Анастасия, скульптор



Ансамбль «Алтай» впервые выступил в Государственном Кремлевском дворце.

Олег Закоморный, дочь Германа Титова Татьяна, главный балетмейстер Московского академического театра танца «Жель» Валентина Слыханова, главный редактор журнала «Балет» Валерия Уральская, студенты Московского института культуры. — Когда я вижу такие произведения искусства, меня охватывает чувство гордости, что я родился в России, что это все мое. И особенно важно, что такие постановки рождаются в провинции, — поделился впечатлениями московский дирижер Антон Жуков.

А 26 марта барнаульский коллектив побывал на уроке русского языка, литературы и культуры Алтая в именной аудитории Василия Шукшина Российского университета дружбы народов. Главный балетмейстер Елена Березикова, руководитель вокальной группы Ольга Кузнецова и артисты познакомили иностранных студентов из Китая, Италии и Франции со сибирскими частушками и элементами русской кадрили и хлопушки.

Галина ЗАМЯТИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Уважаемые читатели!
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет **ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ** на 2 полугодие 2019 года.

до 31 марта можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

73652 (для участников и ветеранов ВОВ, индекс: инвалидов 1 и 2 групп)	330 руб. на 6 месяцев
50300 (без официальных документов)	528 руб. на 6 месяцев
50303 (с официальными документами)	990 руб. на 6 месяцев

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер южный, 5-10 м/с, на дорогах – гололедица.	
+4° +9°		+7° +9°
в последующие двое суток в крае		
31 марта	ночь -3 +2°	Ветер южный, 3-8 м/с, местами порывы до 13 м/с, гололедные явления, на дорогах – гололедица.
день	+3° +8°	
1 апреля	ночь -4° +1°	Ветер юго-западный, 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с, гололедные явления, на дорогах – гололедица.
день	+5° +10°	

